

ОТЗЫВ
научного руководителя
о диссертации Амосовой Анны Александровны
«Получение взятки: проблемы дифференциации уголовной
ответственности и пенализации»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности
5.1.4. Уголовно-правовые науки

Диссертация А.А. Амосовой посвящена исследованию темы, актуальность, теоретическая и практическая значимость которой сомнений не вызывают. В науке уделено достаточно серьезное внимание вопросам дифференциации уголовной ответственности и пенализации, в том числе применительно к отдельным видам преступлений. Но, вместе с тем, совокупный анализ проблем дифференциации ответственности за получение взятки и пенализации данного преступного посягательства (да еще и предпринятый на основе действующей редакции уголовного закона с учетом всех внесенных в него изменений и дополнений) в отечественной уголовно-правовой доктрине не проводился. До сих пор не было осуществлено их комплексной теоретико-прикладной разработки. Таким образом, заслуга А.А. Амосовой состоит в том, что ею впервые выполнено монографическое рассмотрение указанных вопросов в системном ракурсе.

В результате исследования проблем дифференциации уголовной ответственности за получение взятки и его пенализации, теоретических, законодательных и правоприменительных аспектов изучаемой темы соискателю удалось сформулировать комплекс заслуживающих внимания и обсуждения, отличающихся научной новизной выводов, развивающих в определенной мере теоретические представления о названных институтах, обосновать предложения по совершенствованию уголовного закона в

определенной его части, в том числе по оптимизации процессов дифференциации уголовной ответственности за названные преступления и пенализации этих деяний, и построить авторские модели их осуществления.

В диссертации содержится немало обладающих научной новизной и практической значимостью положений, свидетельствующих о том, что исследование состоялось.

Содержание диссертации и уровень ее выполнения демонстрируют наличие у автора способностей к осуществлению исследовательской деятельности. Соискателем проявлено умение работать с нормативными актами, теоретическими источниками, материалами судебной практики, способность критической оценки законодательных установлений и доктринальных положений, сбора и обобщения эмпирических данных.

Реализация указанных способностей и умений позволила А.А. Амосовой создать обладающий научной новизной монографический труд, содержащий комплекс имеющих теоретико-прикладное значение выводов, положений и предложений.

Несомненно, диссертация А.А. Амосовой, как и любая научная творческая работа, содержит ряд выводов и предложений либо дискуссионного характера, либо вызывающих критику вследствие не вполне достаточного их осмысления и обоснования. Вместе с тем их наличие не влияет на общий вывод о научно-практической состоятельности выполненного исследования, свидетельствует о сложности избранной темы и формирует почву для дальнейшего ее изучения.

Основные положения, выводы и предложения, сформулированные в диссертации, надлежащим образом апробированы. По теме диссертации опубликовано 8 научных статей, в том числе 5 – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Результаты исследования внедрены в учебный процесс и практическую деятельность правоприменительных органов.

Изложенное позволяет сделать вывод, что диссертация А.А. Амосовой «Получение взятки: проблемы дифференциации уголовной

ответственности и пенализации» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для уголовно-правовой науки. Она полностью отвечает требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 11.09.2021 г.), а ее автор Амосова Анна Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 Уголовно-правовые науки.

Научный руководитель:

профессор кафедры уголовного права
и криминологии ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный университет»
доктор юридических наук,
профессор

Марина Леонидовна Прохорова

« 19 » сентября 2022 г.

(350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», тел. 8 (861) 219-95-01, e-mail: kup_kubgu@mail.ru)

Подпись Прохоровой Марины Леонидовны заверяю:

